



Zplstnatělá
srst mezi
polštářky

Péče o tlapky a drápy

Dodržování základů psí hygieny je velmi důležité pro udržení dobrého zdraví vašeho psího miláčka. Patří sem i udržování jeho tlapek a drápek v co nejlepším stavu.

Zkracování drápů je velmi důležitou procedurou, kterou se rozhodně nevyplácí opomíjet. Zdaleka nejde jen o to, že dlouhé drápy nevypadají pěkně. Mohou se také stát příčinou zdravotních komplikací.

Stříhání drápů

Pší drápy jsou velice silné a rostou mírně zatočené směrem dolů. Když jsou stříhány pravidelně, zůstávají krátké a upravené. Ovšem když přerostou, nutí psí tlapu k nepřírozenému rozevírání a způsobují tak poškození kostí a šlach psí nohy. Chůze a běh se pro psa stávají velmi bolestivou a nepohodlnou záležitostí. Přerostlé drápy mohou být rovněž příčinou kulhání.

Dlouhé drápy psa se mohou snadno zlomit nebo prasknout a tak dojde k odhalení měkké a senzitivní dužiny a nervového zakončení (dráp je zlomen do živého),

což je pro psa velmi bolestivé. U malých psů mají drápy tendenci růst dokolečka, a tak mohou začít zarůstat zpět do polštářku. Totéž se může dít s drápy na pátých prstech neboli paspárcích.

Stříhání drápů můžeme provádět sami doma, pokud si netroufáme, můžeme o tuto službu požádat veterinárního léka-

ře nebo ve psím salonu. Provádí se speciálními kleštěmi, který se nabízejí v různých tvarech a velikostech podle síly drápů. Drápy je dobré stříhat sice nakrátko, ale vždy tak, aby nedošlo k nadměrnému krvácení z drápu. Pokud jsou zastříhávány pouze koncečky drápu, dochází k prorůstání nervu dál a dál do drápu, což znemožňuje docílení krátkého, zdravého drápu, jenž při zastříhávání nekrvácí.

U bílých drápů máme situaci ulehčenu tím, že růžový nerv je snadno vidět, a tak se můžeme vyvarovat střížení přímo do živého. Kleště umístíme přímo do místa, kde nerv končí, a rychle stříhneme. Práce s černými drápy je poněkud obtížnější, protože nerv není zvenku vidět. Stříháme tedy po malých částech až do chvíle, kdy se uprostřed nehtu objeví tmavě černý kroužek s bílou tečkou uprostřed. To je pro nás signál, abychom se stříháním přestali. Většina psů má drápy na zadních



Polštářky podle potřeby
mažeme speciální mastí

nohách kratší než na předních. Je to dáno tím, že na zadní tlapy je vyvíjen větší tlak a síla, takže se víc obroušují samovolně. Čas od času je nutné nerv lehce zastříhnout, aby se zatáhl zpět a tím nám příště umožnil kratší zastřížení. Začne-li dráp krváčet, lze toto krvácení zastavit speciálním pudrem zastavujícím krvácení nebo v domácích podmínkách kukuřičným škrobem či moukou prstem nanesenou přímo na střed krvácejícího drápu. Ostré hrany drápů lze také lehce zabrousit kovovým pilníkem na nehty.

Jak často stříhat drápy?

Drápy rostou každému psu jinak rychle v závislosti na mnoha faktorech, a tak je velmi obtížné přesně říci, jak často by se měly krátit. Jedním z faktorů ovlivňujících růst drápů je povrch, po kterém se pes převážně pohybuje. Jestliže to je většinou tvrdý podklad (například beton), obrousí si drápy sám, přirozeně, a je dost pravděpodobné, že nikdy nebude potřebovat krácení drápů stříháním. Naopak pes, který ven téměř nechodí a běhá v bytě po měkkém koberci, bude tuto proceduru vyžadovat často. Častější stří-



Kleště umístíme do místa, kde končí nerv

hání potřebují většinou také malí psi, jejichž tělesná hmotnost je tak nízká, že na drápy nepůsobí dostatečným tlakem a ty se tím pádem méně obroušují.

Mazání polštářků

Převážně v zimním období, kdy se náš pes pohybuje po solí ošetřených chodnících a silnicích, je vhodné promazávat polštářky psích tlapek speciální mastí obsahující například včelí vosk, nebo je stříkat speciálním sprejem určeným k péči o vysušené a popraskané polštářky. Tuto péči nevyžaduje každý pes, jde opět o záležitost individuální. Nutnost ošetření posoudíme podle momentálního stavu polštářku, který snadno zjistíme pohledem a pohmatem. Má-li náš pes polštářky suché, drsné či dokonce popraskané, klidně je promažeme i v létě nebo v kteroukoli roční dobu.

Vystřihávání srsti mezi polštářky

Je-li psí tlapa zespodu mezi polštářky zarostlá dlouhou srstí, je vhodné ji opatrně vystříhat malými nůžkami nebo nechat u profesionálů vyholit elektrickým strojkem. Srst mezi polštářky totiž velice snadno plstnatí a jistě si dovedete představit, jak nepohodlné a nepříjemné musí pro psa být, když má mezi polštářky nebo prsty tvrdý chuchvalec zplstnatělé srsti. Dalo by se to přirovnat k našim nohám, když nám mezi prsty v létě uvízne kamínek.

Plstěnce a přebytečná srst mezi polštářky navíc zadržují vlhkost, která může působit podráždění kůže. V zimním období se navíc na dlouhé srsti mezi

polštářky často tvoří zledovatělé kousky a srst schraňuje v těchto místech sůl, což je pro psa opět nepříjemné. V zarostlých tlapkách také snadno uvízne kousek asfaltu, trn nebo osina, žvýkačka a jiné další nečistoty. A naopak ve vystřihané tlapce vám pes domů z procházky nedonese zdaleka tolik prachu, nečistoty a hlíny.

Příště: Péči o uši a oči

Romana Divišová

INZERCE



Srst mezi polštářky vystřiháváme



Kleště na drápy